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Diplomantka si sama navrhla aktuální a podle názvu práce velmi náročné téma, které je svým 

potenciálním předmětem zkoumání na hranici makroekonomické analýzy, politologie a veřejné 

politiky.  

V zahraničí existují práce, které  zkoumají danou problematiku prostřednictvím robustních metod. 

Opírají se o empirická zkoumání,  testování hypotéz a  ekonometrické modely. Taková analýza 

zřejmě nebyla ambicí zpracovatelky diplomové práce. Diplomantka se soustředila na sekundární 

analýzu empirických údajů a popisnou statistiku. Využila  informací z centrálních informačních 

jednotek za období let 1993 – 2011, jejichž  sběr si vyžadoval poměrně trpělivou „sběratelskou“ a 

analytickou práci.   Pozitivně hodnotím úsilí A. Pfeiferové při  sběru dat a její samostatnost a 

aktivitu při zpracování práce. 

Diplomová práce  podává  zajímavý  přehled politického a ekonomického vývoje v České republice 

za uvedené období.  Diplomantka průběžně  využívala konzultace a odpovídajícím způsobem 

reagovala na moje doporučení. 

Přínos diplomové  práce spatřuji především v analýze údajů dané časové řady a  ve shromáždění 

informací, které mohou napomoci  jiným analytikům při hledání informací a podkladů k 

formalizované analýze daného problému. (Nabízí se například regresní analýza, korelační analýza 

atd.). Práce jako celek je využitelná jako zdroj informací pro studenty veřejné a sociální politiky, 

kteří  hledají informace o vztahu politického cyklu a hospodářské politiky. 

Diplomantka si stanovila  celkem osm výzkumných otázek, které vycházejí  z hlavního cíle 

diplomové práce (s. 3). Konstatuji, že  výzkumné otázky byly řešeny a zodpovězeny formou 

analýzy empirických dat spolu s deskriptivním prověřováním změn ve vývoji hodnot jednotlivých 

ukazatelů ve vztahu k politickému cyklu. Právě  zde se nabízí možnost pro další autory navázat na 

tento výzkum  formalizovanou  analýzou. 

Struktura práce je logická. Odpovídá předmětu zkoumání a stanoveným cílům. Diplomantka 

prokazuje, že dovede věcně argumentovat. Ve své práci prokazuje, že dovede použít  metody 

vědeckého zkoumání k analýze konkrétního problému a formulovat odpovídající závěry. 



 

 

 

Diplomantka si za teoretická východiska zvolila zejména prameny českých autorů. Domácích prací 

je spíše poskrovnu, zahraniční (zejména anglosaská) literatura je však hojná. Diplomová práce se ve 

svých východiscích opírá o teorii veřejné volby a modely politického cyklu. Hospodářská politika 

je pojata v instrumentální rovině. Diplomantka prokazuje, že dovede  zmíněné teorie využít jako 

nástroj pro analýzu veřejně politického problému. Celkově konstatuji, že diplomová práce splňuje 

všechny obsahové i formální náležitosti kladené na diplomové práce. 

 

Závěr: 

Diplomovou práci doručuji k obhajobě. Úsilí diplomantky, přístup ke zpracování práce hodnotím 

jako výborný. Výsledek práce (s ohledem na deskripci) hodnotím velmi dobře. Výslednou známku 

doporučuji stanovit s příhlédnutím oponentního stanoviska a  úrovně obhajoby. 

 

V Praze, 18. května 2013 

 

                                                                     Prof. PhDr. František Ochrana, DrSc. 

 
 


